

# 呼和浩特市消防救援支队圆满完成总队“冬训杯”互考工作

**呼和浩特讯** 为全面检验全市消防救援队伍冬训练兵工作成效,有效推动全员岗位大练兵工作深入开展,按照自治区消防总队统一部署,4月18日至20日,总队考核组对呼和浩特市消防救援支队开展“冬训杯”交叉互考工作。

此次考核按照“三必考、三抽查”规则,对支队机关全体干部、基层大队、消防站主官、特勤站及政府专职队共179名指战员进行考核。考核组坚持标准、形式、尺度“三个统一”,严格查验场地器材、逐一进行人员检录,切实

严肃考风考纪,规范考核评分程序,确保考核结果公平公正、真实有效。考场上,支队党委成员带头参考、率先垂范、鼓舞斗志,全体指战员队容严整、士气高昂、顽强拼搏、奋勇争先,认真完成每一项考核科目,充分展现了过硬的体能技能素质和“四敢”作风。

考核设置5×10折返跑、跳绳、坐位体前屈、仰卧起坐、俯卧撑、单杠引体向上、单杠卷身上、40公斤坐姿下拉、装备操作应用(五知一能)、特勤合成操法、整建制演练、3000米

(1500米)跑等考核科目。考核组按照“公平、公正、公开”原则,严格对照考核标准,规范布置考核场地,严格落实清场警戒措施,确保了整个考核过程规范有序。

支队党委高度重视此次考核工作,每天带领全体人员包括专职队员和消防文员集中练、重点练、专项练。通过集中组训、全员参训、科学施训,全体指战员对岗位练兵有了更深刻的认识,鼓舞了士气,凝聚了力量,提升了战斗力。考核过程中,支队主官带头上阵,

全体参考人员奋力拼搏、全力以赴,发挥出了应有的水平,取得了优异成绩,圆满完成了此次交叉互考工作。

下一步,呼和浩特市消防救援支队将以此次交叉互考为契机,坚持“以上率下、领导带头”理念,练兵先练官,机关带着基层练,上级带着下属练,会进一步明确差距、找准方向,以训练“温度”助力全员岗位大练兵“加速度”,为全员岗位练兵科学施训、提升练兵备战质效打下基础。(魏琳)

## 消防宣传进校园 安全意识驻心间



宣传现场。

**呼和浩特讯** 为进一步增强广大师生消防安全意识,普及消防安全知识,近日,呼和浩特市消防救援支队开展了“请进来,走出去”消防宣传活动。

“同学们,谁能告诉我发生火灾应该如何逃生?”在呼和浩特市清泉街小学,玉泉区消防救援大队消防宣传员开设了“趣味消防小课堂”,向师生详细讲解预防家庭火灾、发生火灾后逃生自救以及拨打119报警电话注意事项等内容。在提问抢答环节,宣传员赠送了消防文创小礼品,调动孩子们的积极性,使其在娱乐中了解消防知识。

“哇!这个消防车好酷呀,比我爸爸的车大多了!”周末一大早,金三道消防救援站便迎来了第一波“小客人”——小巨人幼儿园和星霖少儿艺校150余名师生走进消防站。孩子们兴致勃勃地参观了消防车辆,了解车辆的名称、性能、用途和器材装备,体验了逃生帐篷、穿戴战斗服,还和消防员一起体验持水枪出水等,通过聆听、观察、感受,孩子们了解了“消防站的秘密”,学习了消防知识。

通过一系列形式新颖、内容充实的消防安全宣传活动,进一步提高了师生的应急自救能力。(夏欢 张斯达)

## 自治区人大常委会办公厅干部职工 走进消防站开展共建活动

**呼和浩特讯** “大家请看,我们在用干粉灭火器的时候,要先将灭火器上下颠倒两到三次,这样做是为了使灭火器当中的干粉松动,然后拔掉保险销……”近日,自治区人大常委会办公厅干部职工走进呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站开展党建共建活动,消防宣传员现场讲解干粉灭火器的使用方法。

50余名干部职工现场观摩了消防车辆上的器材装备,包括电动剪扩钳、气体检测仪、六旋翼飞行器、水域救援装备等。消防宣传员还展示了液压扩张器夹乒乓球、原地着灭火防护服等操法技能,邀请在场人员登上登高平台车互动体验。在消防宣传员带领下,干部职工们参观了荣誉室、训练

室、通讯班、队员宿舍等,看到宿舍里整齐的“豆腐块”和荣誉室里一面面锦旗和奖牌,大家表示,要学习消防救援队伍的优良作风,以更高标准、更严要求和更实举措深化自身消防安全管理工作。

活动中,从“看”到“听”、从“教”到“学”、从“消”到“防”,增强了干部职工们的消防安全意识,加深了他们对消防安全重要性的认识,为干部职工保护自身安全、做好单位消防安全工作、在工作中带领群众重视消防安全打下了基础。双方表示,希望今后紧紧围绕思想共建和资源共建,通过形式多样、内涵丰富的共建活动,不断提升全社会火灾防控能力和水平。

(张琦)

## 丰富宣传形式 筑牢安全防线



活动现场。

**呼和浩特讯** 4月以来,呼和浩特市各级消防部门围绕“全民国家安全教育日”主题,开展系列消防安全科普活动,积极推动社会各界关注消防、参与消防,提升广大市民的消防安全意识和自防自救能力,让消防安全知识入脑入心。

经济开发区消防救援大队在沙尔沁镇光伏小镇社区参加“总体国家安全观、创新引领10周年”为主题的第九个全民国家安全教育日宣传活动。该大队采用设立咨询台、展板、张贴宣传海报、发放宣传资料等方式,向社区群众普及消防安全知识。

土默特左旗消防救援大队、五一路消防救援站受邀参加内蒙古医科大学2024年“全民国家安全教育日”宣传活动,为内蒙古医科大学金山校区

全体人员开展消防安全培训,现场讲解各种器材装备的功能、用途和操作方法。

清水河县消防救援大队消防宣传员深入辖区昆新社区开展消防安全宣传活动,呼吁居民在日常生活中要树立消防安全意识,做到不乱拉电线、不占用消防通道、不乱扔烟头、用火不离人等,筑牢基层消防安全“第一道防线”。

下一步,呼和浩特市消防救援支队将以全民国家安全教育日系列宣传活动为契机,不断丰富宣传形式和载体,在全市范围内普及消防安全知识,扩大消防宣传的社会覆盖面和影响力,积极营造“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

(魏琳)

## 打通“生命通道” 消除安全隐患

**呼和浩特讯** 连日来,呼和浩特市各级消防部门认真贯彻落实国家消防救援局《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》精神,对全市人员密集场所中影响人员疏散逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏等障碍物进行集中拆除,彻底整治阻碍逃生的安全隐患,确保紧急时刻“生命通道”畅通。

回民区消防救援大队联合各街道办事处、城市管理综合行政执法局等部门开展“拆窗破网”行动,全面排查在门窗上设置影响逃生和灭火救援的户外广告设施、店招招牌,防盗网(窗)、铁栅栏等障碍物,告知场所负责人违法行为的危害性,讲明此类火灾事故教训及相关的法律规定,指定专人督促各场所拆除整改到位。

玉泉区消防救援大队联合区教育局在辖区学校内开展“拆窗破网”行动。消防监督员通过前期排查发现部分学校教学楼、学生宿舍楼建筑外窗设置影响逃生的防盗网。大队立即与教育局进行对接,结合典型火灾事故案

例,讲解该隐患可能造成的严重后果,宣讲相关法律法规,教育局负责人表示,将指导各学校全力配合“拆窗破网”行动。

“火灾一旦发生,那么防盗网将变成困住人的囚笼。”赛罕区消防救援大队联合昭乌达南路综合执法局召开“整改户外门头广告”协调会。会议分别从警示案例、法律法规、拆改行动、落实措施四方面向各市场经营者介绍了整改户外门头广告的重要性,重点讲解了人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援障碍物的危害,要求各市场经营者要切实履行畅通消防安全通道的主体责任,开展自查自纠,对影响人员疏散逃生和灭火救援的防盗窗(网)、广告牌(店招)等障碍物自觉进行拆除,同时,清理安全出口、疏散通道和消防车通道。

接下来,呼和浩特市各级消防部门将会同相关职能部门集中攻坚整治辖区突出风险隐患,通过宣传动员和集中整治同步进行的方式巩固成效,打通“生命通道”,全力确保辖区消防安全形势稳定。(魏琳)